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2.4.86 

  

 

Givet 

𝐼𝑦 = 7 ∙ 107 mm4  𝑎 = 11 mm  

ℎ = 100 mm  𝑑 = 10 mm  

𝑏 = 140 mm  𝑡 = 20 mm  

𝑇 = 105 N  

 

Sökt 

𝜏𝑥𝑧,𝑚𝑎𝑥  i svetsmaterialet. 
 

  

 

Lösning 

Använd formlerna för medelvärde av skjuvspänning över spänningsupptagande bredd. 

  

{FS 6.12} 𝜏�̅�𝑧(𝑥, 𝑧) =
𝑇(𝑥)𝑆(𝑥, 𝑧)

𝐼(𝑥)𝑏(𝑥, 𝑧)
 

  

 

Hitta alla komponenterna:  

- 𝑇 given 

- 𝐼𝑦 given 

- 𝑏 = 2𝑎 

Räkna ut 𝑆𝑦 

 

  

{FS 30.1} 𝑆(𝑥, 𝑧) = ∫ 𝑧𝑑𝐴

 

𝐴
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𝑆(𝑧 = ℎ) = ∫ ∫ 𝑧𝑑𝑧𝑑𝑦

 

𝑧

 

𝑦

 

𝑆 = ∫ ∫ 𝑧𝑑𝑧𝑑𝑦

𝑧=ℎ+𝑡 

𝑧=ℎ

𝑦=𝑏/2

𝑦=−
𝑏
2

 

𝑆 = 𝑏 [
𝑧2

2
]

ℎ

ℎ+𝑡

 

𝑆 =
𝑏

2
(ℎ2 + 2ℎ𝑡 + 𝑡2 − ℎ2) 

𝑆 = 𝑏ℎ𝑡 +
𝑏𝑡2

2
 

Sätt in allt och räkna ut den maximala skjuvspänningen. 

𝜏�̅�𝑧 =
𝑇𝑆

𝐼𝑦𝑏
 

𝜏�̅�𝑧 =
𝑇𝑏𝑡

𝐼𝑦2𝑎
(ℎ +

𝑡

2
) 

𝜏�̅�𝑧 =
105 ∙ 0.14 ∙ 0.02

7 ∙ 107 ∙ 10−12 ∙ 2 ∙ 0.011
(0.1 +

0.02

2
) 

�̅�𝒙𝒛 = 𝟐𝟎 𝐌𝐏𝐚 

 


